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32ª Sessão Ordinária – 15/10/2025 
 
Vice-Presidente - Vereador Diego Lopes da Paixão  
 
Bom dia, senhores vereadores, público presente, empresa presente. Solicito aos senhores 
vereadores que registrem a presença. Solicito ao primeiro secretário que verifique a presença dos 
senhores vereadores.  
 
1º Secretário - Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Bom dia, presidente. Bom dia, meus pares, público presente, internauta que nos acompanha. Quero 
por mais uma vez agradecer a Deus pelo dom da vida, presidente, vejo que há um número legal para 
tá aí dando início.  
 
Vice-Presidente - Vereador Diego Lopes da Paixão  
 
Havendo o número legal, eu declaro, em nome de Deus, aberta a 32ª sessão ordinária.  
 
Vereador João Paulo Ribeiro Costa 
 
Pela ordem, senhor presidente.  
 
Vice-Presidente - Vereador Diego Lopes da Paixão  
 
Concedido. 
 
Vereador João Paulo Ribeiro Costa 
 
Gostaria que fizéssemos um minuto de silêncio pelo falecimento da minha amiga. 
 
Vice-Presidente - Vereador Diego Lopes da Paixão 
  
Após a leitura da Bíblia.  
 
Vereadora Aline Lima dos Santos 
 
Pela ordem, presidente.  
 
Vice-Presidente - Vereador Diego Lopes da Paixão 
 
Concedido. 
 
Vereador João Paulo Ribeiro Costa 
 
Moradora do São Marcos, a senhora Albertina Joana Rodrigues e do meu amiguinho Abraão, que 
faleceu ontem, morador do Jardim do Colégio também, e constasse também aí uma moção de pesar 
pros familiares, por favor.  
 
Vereadora Aline Lima dos Santos 
 
Presidente, gostaria de pedir um minuto de silêncio pelo falecimento do primo da minha assessora 
que veio a óbito, o Alemão, no Jardim Valo Verde essa madrugada.  
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
 
Pela ordem, senhor presidente.  
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Vice-Presidente - Vereador Diego Lopes da Paixão 
 
Concedido.  
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
 
Queria pedir um minuto de silêncio também para minha amiga dona Zumira. Zumira, que é a mãe do 
Mário, uma mulher maravilhosa que partiu. Que Deus possa colocar ela num bom lugar e confortar o 
coração de toda a família.  
 
Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho 
 
Pela ordem, presidente.  
 
Vice-Presidente - Vereador Diego Lopes da Paixão 
 
Concedido. 
 
Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho 
 
Também queria aí um minuto aí também sobre falecimento da nossa amiga aí Albertina também ali 
da rua São Domingos. Prazer, porque cuidou muito da minha filha, tem um histórico, tenho uma linda 
homenagem para ela, aí. 
 
Vice-Presidente - Vereador Diego Lopes da Paixão 
 
Todos os minutos de silêncio depois da leitura da Bíblia. Solicito a o senhor vereador Lúcio Costa que 
faça a leitura de um trecho da Bíblia. 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
 
Leitura de um trecho da Bíblia. 
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Questão de ordem, presidente.  
 
Vice-Presidente - Vereador Diego Lopes da Paixão 
 
Concedido.  
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Gostaria de pedir um minuto de silêncio pro senhor Ivan, morador ali da Rua Itanhaém, veio a óbito 
neste sábado. Quero estender um abraço aqui a toda a família, em especial a esposa dele, a dona 
Sandra, uma pessoa a qual eu tenho muito carinho, muito respeito e a qual eu tenho um carinho 
imenso e trato ela como uma mãe e ela também me trata como um filho. Dona Sandra, quero aqui 
estender minhas condolências, tanto a senhora quanto a família, e dizer que o senhor Ivan vai deixar 
um legado aqui, um legado de muito amor, carinho, respeito a todos e dizer que eu amo a senhora e 
amo toda a sua família. Obrigado.  
 
Vice-Presidente - Vereador Diego Lopes da Paixão 
 
Concedido, vereador.  
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Vereador Marcos Antônio Bezerra Florêncio 
 
Pela ordem, presidente.  
 
Vice-Presidente - Vereador Diego Lopes da Paixão 
 
Concedido 
 
Vereador Marcos Antônio Bezerra Florêncio 
 
Presidente, eu queria também incluir nesse minuto de silêncio. Tô acabando de receber aqui a notícia 
pelo celular. Um amigo de muito tempo na região da servidão, Jailson, a filha dele tá me informando 
aqui que os médicos o liberaram pra visita final, tá? Em processo de finação de vida. Isso é muito 
triste. Então queria fazer essa homenagem a ele ainda em vida. 
 
Vice-Presidente - Vereador Diego Lopes da Paixão 
 
Concedido todos os minutos de silêncio.  
 
1 minuto de silêncio 
 
Vice-Presidente - Vereador Diego Lopes da Paixão 
 
A ata da 31ª sessão ordinária de 2025 está em votação. Solicito aos senhores vereadores que 
registrem o voto eletrônico. А ata da 31ª sessão está aprovada. Solicito ao senhor secretário que faça 
a leitura do resumo da matéria do expediente. 
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior 
 
Leitura do Resumo da Matéria do Expediente. 
 
Vice-Presidente - Vereador Diego Lopes da Paixão 
 
Passaremos agora para o pequeno expediente. Solicito ao senhor secretário que faça a chamada do 
inscrito.  
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior 
 
Vereadora Sandra Manente. 
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento  
 
Pela ordem presidente, posso fazer uso da tribuna?  
 
Vice-Presidente - Vereador Diego Lopes da Paixão 
 
Concedido, vereadora. 
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento  
 
Bom dia a todos os presentes. Bom dia aos internautas que nos acompanha. Bom dia a todos os 
meus pares. Hoje é motivo de gratidão a Deus por estarmos aqui em mais uma sessão ordinária. E 
quero falar um pouquinho que a gente teve um dia das crianças muito feliz. Fizemos uma festa ali no 
campo do Jardim Independência. E quero agradecer a todos os voluntários, a liderança local, o Hugo 
e o Henrique, por todo o apoio que nos deu. Foi uma festa belíssima, onde as famílias esteve 
reunidos, as crianças brincando e se divertindo e isso enche o nosso coração de orgulho e de alegria. 
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E hoje é um dia especial. Hoje é o dia dos professores. Hoje é o meu dia porque sou professora. E eu 
quero parabenizar a todos os educadores, a todos os funcionários e a todos os professores da nossa 
rede de Embu das Artes que leva o seu legado, que os com empenho tem trabalhado para fazer 
acontecer todos os dias, o dia a dia na unidade escolar. Nosso muito obrigado, a nossa gratidão e os 
parabéns a você que se empenha, professor, em formar cidadão. Eu tenho muito orgulho da minha 
profissão, sou evangélica e desde muito pequeno cuidava das crianças da igreja. E foi por isso que 
eu escolhi essa profissão tão honrosa que muda a vida de muitas crianças, né? E eu quero 
parabenizar a todos os professores pelo seu dia. Hoje temos também aqui a professora Vanessa da 
Saúde, parabéns também pelo seu dia, professora. E a todos os professores. Que Deus abençoe 
cada um de vocês, que Deus abençoe o trabalho de vocês e que vocês possam, que apesar dos 
desafios, que apesar, né, da das lutas do dia a dia, Deus possa fortalecer a cada um de vocês nessa 
profissão tão honrosa e que nos enche de orgulho. Se hoje eu sou quem eu sou hoje 
profissionalmente devo muito a profissão que eu escolhi. Meus parabéns e que Deus abençoe cada 
um de vocês. Obrigado, presidente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
  
Próximo inscrito, por favor, senhor presidente, senhor secretário. 
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior 
 
Zé do Piscinão. 
 
Vereador José Ramalho da Silva 
 
Posso usar a tribuna, presidente? 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Concedido. 
 
Vereador José Ramalho da Silva 
 
Bom dia a todos, que nos acompanham também na internet, um bom dia. Mais uma vez aqui na 
nossa sessão aqui na nossa Câmara Municipal de Embu das Artes para nós fazer nosso trabalho 
pelo povo embuense. Que Deus abençoe nossa cidade, abençoe nosso prefeito Hugo Prado, 
abençoe nossa Câmara Municipal, que nós juntos conseguimos desenvolver projetos que venha a 
favorecer o povo embuense. A minha vinda hoje nessa tribuna é para falar do grande êxodo que 
tivemos nessa semana passada lá na Câmara Municipal, a Câmara Federal dos Deputados, aonde 
foi derrubada a MP que tira a possibilidade do governo federal de criar mais impostos nas costas do 
povo brasileiro. Quero parabenizar os 251 deputado que representa o povo brasileiro. Esses 
deputado que fizeram o seu papel, que mostraram pro governo federal que chega de impostos. chega 
de impostos. em especial a uma grande deputada entre essas 251, a nossa deputada Eli Santos, que 
votou para derrubar essa medida que o governo queria criar mais 15 novos impostos para sugar o 
povo brasileiro. Parabéns, deputado Eli Santos. Você nos representa. Você é uma grande deputada. 
Você mostrou que você tá lá para defender o não só o povo de Embu das Artes, mas defender o povo 
do Brasil inteiro. Porque a desculpa do governo federal com seus ministros fala que queria criar 
impostos por super ricos, fala que queria criar impostos para as bet, essas mesmas bets que o 
governo federal deu autorização para ser criada. Ele liberou essas bets para muitas pessoas que são 
beneficiadas até mesmo pelas bolsas família para estar jogando nesse jogo maldito que hoje tá 
levando até mesmo a muitas dessas pessoas até cometer suicídio. Agora eu te pergunto, existe 
possibilidade de criar um imposto pros rico e não criar não criar pros pobres? Quero dizer para vocês 
que isso é uma desculpa esfarrapada. Quer dizer, uma pessoa vai comprar um carro na minha loja, 
vai sentar na minha mesa lá para financiar um veículo. Aí eu vou ter que perguntar pra pessoa: "Você 
é rico ou é pobre?" Porque se você for rico, você vai pagar imposto. Se você for pobre, você não vai 
pagar. Isso é segundo a fala do ministro Hadad. Tudo mentira, pessoal. Esse imposto era para todos 
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brasileiros. para você que usa seu cartão de crédito, você ia pagar mais imposto. Mas graças a Deus, 
os 251 deputados federais derrubaram essa possibilidade de estar se criando mais imposto para 
escravizar o povo. Em especial a deputada Eli Santos. Você tá de parabéns, minha deputada, e você 
vai ser minha pré-candidata a deputada estadual aqui em São Paulo. Vamos trabalhar para te eleger, 
para você continuar defendendo o nosso povo aqui em Embu das Artes. Quero também aqui 
parabenizar rapidamente, tá acabando meu tempo, é uma coisa que é lá de fora, mas foi marcante na 
nossa semana. O presidente dos Estados Unidos acabou com a guerra lá em Israel. Esse homem aí 
trouxe a paz daquele lugar que era só destruição, libertou todos os reféns. Tá de parabéns. Quero 
parabenizar também aquela venezuelana Maria Corina que ganhou o prêmio Nobel da Paz. Pessoal, 
no meio de onde só aonde tem ditadores também tem pessoas de bem. E essa mulher nesse país 
que vive um país sucateado pela esquerda maldita que aonde passa destrói tudo, existe uma pessoa 
que ganhou o prêmio Nobel da Paz.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Parabéns, vereador. Informamos a todos os senhores vereadores e público presente que, de acordo 
com o artigo 180 do regimento interno, as sessões nas quais se discute o orçamento terão a ordem 
do dia preferencialmente reservada a esta matéria e o expediente ficará reduzido em 45 minutos. 
Próximo inscrito, senhor secretário. 
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior 
 
Vereador Léo Novais. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Concedido. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho 
 
Fazer uso da tribuna, presidente?  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Concedido, vereador. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho 
 
Bom a todos. Em nome do presidente Abel, cumprimentar a todos os meus pares presentes, 
internautas que nos acompanham e público presente. Primeiro agradecer a Deus, né, pelo dom. Só o 
fato de estarmos aqui celebrando a vida já é motivo de nós agradecermos a Deus. Cumprimentar o 
grande vereador, sempre vereador de Itapecerica, Sangue bom. Seja bem-vindo. Obrigado pela 
presença, sempre nos prestigiando. E quero aqui começar deixando aqui a minha gratidão por 
aqueles que mais enfrenta a batalha do dia a dia na história da humanidade, que é o professor. Hoje 
é dia do professor, certo, Sangue bom? E talvez, talvez não, muita gente às vezes não para pra 
analisar qual é a missão do professor. Muitas vezes o filho sai de casa sem tomar café, sem almoçar 
e vai pra sala de aula. E a missão de lidar com essa criança estressada, desnutrida, raivosa, muitas 
vezes por até pela a falta de alimentação, essa missão é do professor. Então fica aqui a minha 
gratidão a todos os professor, sem exceção, porque ser professor não é fácil e em muitos momentos, 
acredito que há 30, 40 anos atrás, quando o professor tá ali, o Vinícius, a missão é árdua, né, 
Vinícius? Quando o professor tinha uma remuneração extremamente insignificante, quando tínhamos 
ainda uma democracia muito jovem, você analisa o quão era importante o papel do professor. Você 
ganhar pouco, trabalhar muito, assumir muita responsabilidade e enfrentar situações extremamente 
diversas, sem entender como ficaria o final do turno, se você era agredido, se você ia separar uma 
briga de alunos dentro da sala de aula, se ia se deparar com algum deles ali, infelizmente, servindo, 
se prestando a serviço sujo para algumas modalidades inescrupulosas. Então fica aqui a minha 
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gratidão ao professor e quero deixar aqui um pedido para aqueles prefeitos que ainda não olharam de 
forma carinhosa na questão da segurança pública para as escolas. Independente da cidade, as 
escolas merecem um olhar diferenciado na questão da segurança pública. É lógico, questão da 
educação, isso é indispensável, mas na questão da segurança pública. O professor hoje ele entra na 
sala de aula assustado, com medo, preocupado. Então fica aqui o meu apelo e a minha gratidão pelo 
papel desempenhado, desenvolvido para com o professor. E é lógico, não poderia deixar de passar, 
agradecer e parabenizar ao meu prefeito Hugo Prado pelo papel que tem feito junto à gestão pública 
da nossa cidade e de maneira especial junto a à educação da nossa cidade. A educação, segurança 
pública são duas pastas que tem crescido bastante. Então, meu prefeito, muito obrigado. Parabéns. 
Como eu já falei, repito, gestão pública se faz com coragem, gestão pública se faz com 
enfrentamento, com preparo, e isso você tem de sobra. Por isso que eu digo, conte sempre com esse 
vereador aqui, conte aliada e nós estamos prontos, preparado e querendo e como nós diz, é pau.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Parabéns, vereador. Próximo inscrito, por favor.  
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior 
 
Vereador Abidan Henrique. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Presidente, posso usar a tribuna?  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
 
Concedido, vereador.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Obrigado. Bom dia, vereadores, público presente. Quero cumprimentar também a todos que estão 
nos assistindo pela TV Câmara. Eu quero começar a minha fala cumprimentando cada professora e 
professora da nossa rede municipal. São servidores e servidoras que estão carregando em seus 
braços a educação do nosso município. Estão cuidando dia, tarde e noite das nossas crianças e 
jovens de Embu das Artes. Muitas vezes em escolas que não tem a infraestrutura devida. Não tem o 
mínimo pra professora conseguir exercer o seu trabalho. Não tem auxiliar de classe, às vezes não 
tem folha sulfite para rodar um trabalho, uma atividade, mas mesmo assim essas servidoras 
continuam dando o seu máximo, cuidando das nossas crianças. Então, quero dizer que todo o nosso 
trabalho aqui na Câmara Municipal, todas as nossas lutas são inspiradas no que vocês dia a dia 
entregam pra nossa cidade de suor, de motivação e de cuidado para com as nossas crianças. Na 
última reunião, vereadores, na Assembleia do Sindicato de Servidores Públicos, eu tive a 
oportunidade de conversar com muitas professoras que, infelizmente, estão sobrecarregadas, estão 
exaustas, que não tem o apoio devido do nosso município para exercer a sua função. E é por isso 
que esse dia não é um dia apenas de parabenizar, mas é um dia também para nós lembrarmos o 
quanto que o nosso município tem deixado a desejar na área da educação para as nossas 
professoras, sobretudo. Porque o aprendizado das crianças depende diretamente de um bom cuidado 
para com o professor. E as professoras, infelizmente, muitas vezes se sentem sozinhas em sala de 
aula. Então, eu quero dizer que aqui na Câmara Municipal vocês têm um parceiro que vai lutar para 
garantir melhores condições de trabalho para os professores e professoras da nossa cidade. E quero 
também, presidente, aproveitar aqui o ensejo de compartilhar uma coisa muito boa que aconteceu 
ontem. Os senhores sabem que eu tô fazendo um programa chamado Mentoria Pé de Meia com a 
deputada Tábata em que nós estamos ajudando os jovens a se conectarem com profissionais do 
mercado de trabalho para que eles possam escolher sua profissão e entender qual caminho eles 
querem seguir em suas vidas. E foi muito legal porque quando a gente tava idealizando esse projeto, 
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vereadores, a Tábata deu a ideia da gente chamar na última aula uma pessoa que fosse referência 
no Brasil inteiro para poder compartilhar com os jovens um pouco da sua experiência. E ontem nós 
tivemos o prazer imenso de receber a Luíza Trajano. Hoje a pessoa que idealizou e toca a Magazine 
Luíza dando essa última aula para os jovens do nosso projeto. E isso é muito bacana porque é isso. 
Alunos de Embu das Artes, vereadores, tiveram a oportunidade de ter contato, fazer perguntas, tirar 
dúvidas com uma que é uma das maiores empresárias do Brasil hoje, que é a Luíza Trajano. 
Inclusive, ela disponibilizou a oportunidade dos nossos jovens aqui de Embu das Artes a irem na 
Magazine Luíza fazer uma visita técnica e conhecer as instalações da Magazine Luíza. E isso é 
histórico, vereadores, porque desde o primeiro dia que eu pisei aqui na Câmara, o objetivo central do 
nosso mandato é justamente gerar oportunidade para os jovens de periferia. E ontem foi mais uma 
vez que a gente conseguiu colocar isso em prática, criar pontes entre o jovem de Embu, de escola 
pública, que falou assim: "Pô, Abidan, você foi lá na frente da minha escola, apresentou o projeto e 
hoje eu tô aqui com uma das maiores empresárias do Brasil." E isso, vereadores, é criar ponte, é 
fazer essa juventude sonhar e acreditar no seu potencial. E aí a gente, se Deus quiser, ano que vem 
vamos estar levando os jovens lá na sede da Magazine Luíza. Vai ser materializar todos esses 
sonhos, mostrar que o jovem de Embu pode sim ser chegar longe, mostrar que o jovem de Embu tem 
potencial, tem talento, o que ele precisa é oportunidade para realizar os seus sonhos. Então eu tô 
muito feliz. Quero agradecer a Luíza Trajano, a Tábata por tocarem esse projeto conosco e acreditar 
no jovem embuense. Obrigado. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Registrar a presença também do nosso amigo Mauro Cavaleiros. Se quiser sentar conosco aqui, 
pedir para colocar a cadeira pro vereador. Vereador eleito de Itapecerica da Serra. também já registro 
a presença do sempre vereador Sangue Bom, parceiro. Vereador foi presidente dessa casa também, 
Doda Pinheiro. Dr. Marcelo também se encontra. Próximo inscrito, senhor secretário. 
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior 
 
Vereador Natinha. 
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho 
 
Senhor presidente, senhores vereadores, público presente, cumprimentar imprensa presente, 
colaboradores, colaboradoras, cumprimentos meu amigo ali, ex-vereador do Itapecerica, Sangue 
Bom, cumprimentar o meu amigo aqui também, Mauro, vereador de Itapecerica da Serra, nos 
visitando hoje, a quem já quero aqui pedir que leve um abraço a todos os vereadores que fazem parte 
do poder legislativo daquela casa, essa casa que é a mãe de todas as cidades aqui, que é Itapecerica 
da Serra. Leva um abraço também ao prefeito Ramon, ao vice-prefeito Alan Dias e parabenizar pelo 
trabalho que estão desenvolvendo lá na cidade de Itapecerica da Serra. Senhores vereadores, 
também não poderia deixar de passar sem falar desse dia tão importante, que é comemorado na data 
de hoje, que é o dia dos professores. Quero aqui em nome da professora Sandra Manente, que é 
uma vereadora aqui da casa, professora Vanessa. Vanessa agora é da saúde, mas eu conheci ela 
também na educação, né? Então, professora Vanessa, em nome dessas duas vereadoras aqui, 
atuante, que tem um histórico bonito, né? Não só na rede, mas também na rede pública, na rede 
privada, parabenizar, viu, Sandra, em seu nome, parabenizar todos os professores e professoras aqui 
da nossa cidade, aqui da rede municipal, mas também do estado de São Paulo, do Brasil, né? 
Professores esses que tem uma missão, né, que é uma que é uma dádiva, sabe, que é poder 
ensinar, poder transmitir conhecimento, né, se dedicar. Então, quero parabenizar todas vocês pela 
escolha, né, de se doar, né? Então, é um dia muito importante e já também nessa mesma linha dizer 
da alegria de ver os avanços que nós estamos tendo aqui na nossa cidade, principalmente na área da 
educação. Embu das Artes, nos últimos anos, tem ganhado vários prêmios aqui na área da 
educação. Embu das Artes, tanto no governo passado do ex-prefeito Ney Santos, como agora na 
continuidade com o atual prefeito Hugo Prado, né? Você pega, para você ter ideia, uma das 
reivindicações que há mais de 10, 12 anos não fazia aqui na nossa cidade dos professores, era ter 
um concurso público. Foi feito uns grandes concursos públicos aqui na nossa rede, que era uma 
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demanda antiga dos professores. E esses concursos que já estão sendo chamados, vários desses 
professores, né? Formação continuada no próprio período de trabalho, né? Os professores no 
mesmo período de trabalho, que era uma reivindicação deles, né? Estão tendo sempre a formação no 
mesmo horário de trabalho. Estrutura para o professor trabalhar aqui na nossa rede não tem faltado. 
Não tem faltado, sabe? Pode ir lá em qualquer escola, faça qualquer vídeo que tenha, mostre aonde 
tá faltando qualquer estrutura básica para o nosso professor, né? E então quero aqui parabenizar a 
atuação incisiva do nosso prefeito Hugo Prado e a forma respeitosa como ele tem tratado aqui na sua 
gestão, né, a questão dos professores da nossa cidade. Quero também aqui parabenizar, né, todas 
aquelas lideranças da nossa cidade que nesse último final de semana, né, promoveram aí as festas 
das crianças, né, que também uma data muito importante e vários vereadores aqui atuam nessa área 
social. E quero parabenizar aqui a atuação de cada um de vocês que se dedicaram um pouco de 
tempo aí para fazer a alegria da criançada, tá? Finalizo aqui mandando um abraço a todos vocês e 
conte sempre com esse vereador aqui que vos fala. 
 
Vice-Presidente - Vereador Diego Lopes da Paixão 
  
Senhor secretário, próximo inscrito.  
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior 
 
Marcão do povo. 
 
Vice-Presidente - Vereador Diego Lopes da Paixão 
 
Com a palavra Marcão do Povo.  
 
Vereador Marcos Antônio Bezerra Florêncio 
 
Posso fazer o uso da tribuna, presidente?  
 
Vice-Presidente - Vereador Diego Lopes da Paixão 
 
Concedido. 
 
Vereador Marcos Antônio Bezerra Florêncio 
 
Bom dia a todos. Bom dia, internauta, que nos acompanha. Quero cumprimentar o Dr. Marcelo, falar 
a satisfação revê-lo novamente nessa casa. Cumprimentar o nosso ex-presidente dessa casa, Doda 
Pinheiro, sempre vereador. Cumprimentar em nome da professora Sandra e da professora Vanessa, 
que foi orgulho de saber que você também é professora Vanessa, todas as mulheres aqui presentes. 
Eu não poderia deixar de parabenizar hoje uma das profissões, não que nenhuma profissão seja 
importante, mas a profissão mais importante que eu acredito que seja, porque não existe médico sem 
professor, não existe advogado sem professor, não existe engenheiro sem professor. Então o 
professor para mim é uma das profissões mais importantes. Também queria cumprimentar o nobre 
vereador, que eu não fui apresentado o vereador, mas meu nome é Marcão do Povo. Ser professor é 
mais do que transmitir conhecimento, é acolher história, é despertar o potencial e transformar a vida, 
é ensinar com o coração e com a alma, guiando com empatia, humildade, cada passo rumo ao futuro. 
Feliz dia dos professores.  
 
Vice-Presidente - Vereador Diego Lopes da Paixão 
 
Parabéns, vereador. Senhor secretário, a chamada do próximo inscrito.  
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior 
 
Vereador Juneca. 
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Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho 
 
Bom dia, público presente, bom dia internauta que nos assiste. Estou passando aqui para agradecer 
aí o nosso amigo secretário Renato Oliveira pelas ações que vem ajudando a gente fazer na 
comunidade. Uma delas é aquele valetão na rua São Marcelo, que é aquele ali há anos e sempre 
colocava dificuldade quanto a Sabesp, a prefeitura, mas agora a gente tá tirando isso do papel e tá 
virando uma realidade para muitos moradores ali. O pessoal está muito feliz que agora a gente tá 
fazendo uma grande revitalização ali naquele valetão da rua São Marcelo. Também agradecer o meu 
amigo Sidmar, o Simões, por ter realizado a manutenção do escadão lá da rua da rua Ursa Maior, em 
nome da minha amiga Kate, da minha amiga Pat e também toda extensão ali. Queria passar para 
vocês avisar também referente sobre a nossa festa das crianças que vai ser agora dia 26 lá no Valo 
Verde na Arena Grêmio Zilão. Então, vereadores estão todos convidados, tá bom? Pra estar 
aparecendo lá na festinha minha das crianças lá que será realizado lá no campo da Arena Grêmio 
Zilão. E queria também parabenizar o Hugo Prado, né, nosso prefeito por sempre estar me 
atendendo. Eu mando mensagem pro Hugo. Hugo sabe muito bem do meu compromisso com a 
população, de nada pedir nada para mim e sim para ajudar os bairros. Referente sobre aquele 
vazamento da Sabesp também já tava, o pessoal já tava muito chateado referente aquilo. E aí a 
gente conseguimos entrar em contato aí com o responsável da Sabesp e conseguimos resolver o 
problema da rua.  
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior 
 
Vereador, você me concede um aparte? 
 
Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho 
 
Por favor, vereador.  
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior 
 
Bom, antes de mais nada, bom dia a todos e a todas. pega um pouco da sua fala, meu irmão, para te 
parabenizar pelo trabalho que você tem feito na nossa cidade, principalmente naquela região do 
Vazame, do Valo Verde. Falo para você que você é um exemplo de vereador e tenho certeza que 
todos os dias ao lado do nosso prefeito Hugo Prado, você tem feito um trabalho brilhante e quem 
ganha com isso pelo seu trabalho, meu irmão, é o nosso povo. Mas pego essa fala também para 
poder uma parte da sua fala poder parabenizar todos os professores da nossa rede pública, eles que 
são os profissionais que de uma certa forma educa as pessoas, as crianças, os jovens pro futuro da 
nossa nação, pro futuro do nosso estado, pro futuro da nossa cidade. E eu tenho certeza, a Sandra 
Manente representando essa classe na nossa cidade, tenho certeza que sempre vai ter voz nessa 
câmera e essa câmera sempre vai est defendendo essa classe tão importante que é a classe dos 
professores. E esse dia, tenho certeza que é um dia muito importante homenagear a todos eles. 
Parabéns, vereador. Obrigado pela parte.  
 
Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho 
 
É isso aí, vereador. Em nome da Sandra Manente, nossa professora e nossa vereadora, eu 
parabenizo todos os professores e todas as professoras aí do município. E é isso, gente. A gente tá 
trabalhando incansavelmente, sempre trabalho em servir. Estamos ali sempre com o mesmo intuito 
de estar ajudando a comunidade, fazendo todas ali, os tapa buraco na rua São Caetano e toda a 
extensão, São Geraldo, onde eu também tava fazendo as manutenção das LED lá na estrada São 
Cristóvão. Então é isso, gente. Então queria parabenizar aqui o pessoal aqui e um abraço aí todos. 
Forte com Deus aí. Uma boa semana. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
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Parabéns, vereador pela fala. Quero saudar aqui meu amigo Dr. Júnior que está nos acompanhando 
pela internet. Trago um abraço. Parabéns. Fez parte do legendário esses dias. Top. Quero aqui 
também saudar todos os professores, não só da nossa rede municipal, mas todos os professores 
nosso país, dizer que sem os professores ninguém forma uma profissão. Muito obrigado. Em nome 
da Vanessa da Saúde também, a professora Sandra Manente, nossa amiga Aline Santos tá aqui 
também. Deus abençoe a todos. Próximo inscrito, senhor secretário. 
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior 
 
Vereador Betinho.  
 
Vereador Leandro de Souza 
 
Posso usar a tribuna, presidente?  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Concedido. 
 
Vereador Leandro de Souza 
 
Bom dia. Bom dia a todos. Que Deus nos abençoe. Deus que é digno de toda honra e toda glória. 
Esse dia é tão especial, não poderia deixar de falar aqui dos professores. Todos nós para chegar 
onde chegamos passamos pela uma sala de aula. Fomos educados por professores que acreditam e 
faz um papel fundamental na vida do ser humano. Todos nós somos acolhidos pelo um professor 
quando chegamos numa escola. Então o dia dos professores são todos os dias porque eles dão aula 
durante janeiro a dezembro. Então, todos os dias são dia dos professores. Em nome da Sandra, da 
Vanessa, parabenizo todos os professores. Que Deus abençoe. E eu vou dar e não poder deixar aqui 
de responder meu amigo Abidan quando ele fala referente à educação da nossa cidade. Eu vou só 
ressaltar um projeto muito importante que foi feito pelo nosso prefeito Ney Santos da época e o vice 
Hugo Prado. Todos os nossos professores que era substituto, Sandra, eles não poderia assumir uma 
sala de aula. Porque o nosso professor substituto, eles tinham que esperar surgir uma sala para eles 
poder aula, poder dar aula. E aí a gente tinha que abrir concurso e chamar professores quando tinha 
salas vaga. E aí o prefeito Ney Santos junto com o Hugo fizeram diferente. Se tornaram o professor 
substituto em professor de sala de aula. foi criada uma lei aonde o professor substituto, a partir do 
momento que ele assumisse aquela sala, que aquela professora se aposentasse, não é abrir 
concurso e sim dar oportunidade para os professores substituto, que naquela época foi um projeto 
aonde encaminhei pro prefeito Ney Santos, fizemos uma reunião com todas as professoras 
substitutas e graças a Deus projeto foi aprovado. Substituto virou titular, aonde já vinha essa 
demanda na antiga gestão passada e o prefeito Nei Santos, junto com o vice-prefeito Hugo Prado, fez 
o maior projeto que esses professores que eu já vi na minha vida porque esses professores quando 
virava o ano eles não tinha sala de aula porque eles eram substituto. E quando as professoras se 
aposentavam tinha concurso ao invés de dar oportunidade para quem era substituto. E aí criamos um 
projeto de lei aonde o substituto teria sua própria sala de aula e hoje foi um projeto que todos 
abraçaram e também recebemos duas vezes o prêmio nacional do selo de ouro de alfabetização do 
[ininteligível]. Então assim, claro, precisa melhorar nossa educação em todo o Brasil, mas aqui na 
cidade tem governante, tem vereadores, aonde sempre iremos buscar o melhor para nossas 
crianças, para a nossa população. Mas vou ressaltar novamente, a educação para mim o maior 
avanço que teve, um deles foi o papel do projeto do nosso prefeito Ney Santos, transformando o 
professor substituto titular. Parabéns, Hugo Prado, parabéns, Ney Santos. Estamos no caminho certo. 
Tenho certeza que a sua vontade cada vez mais melhorar a educação é a nossa vontade, Sandra 
Dias do Nascimento... 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho 
 
Vereador me concede um aparte?  
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Vereador Leandro de Souza 
 
Concedido. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho 
 
Só contribuindo aí dentro do mesmo tema, quando a gente quando nós falamos aqui que o Abidan 
tenta distorcer todas as informações, ó, nós somos recebemos duas vezes. Prêmio estadual de 
alfabetização, prêmio nacional selo de ouro, um dos maior crescimentos do estado no IDEB. Foi 
entregue mais de 18 escolas reformadas e pro ano que vem vamos ampliar mais de 600 vagas no 
período integral e outros mais benefícios quais o senhor citou aí. Muito obrigado pela parte.  
 
Vereador Leandro de Souza 
 
Parabéns, Léo Novais. Eu ia também fazer essa fala aqui e acredito, Léo, que hoje na cidade 
avançou muito e vai avançar cada vez mais. Tenho certeza que o Hugo Prado tá com a disposição 
também de fazer o melhor, lutar pelo nosso melhor, mas é muito fácil catar o microfone aqui só atirar 
pedra. Então assim, mas temos também parabenizar as coisas que vem acontecendo na nossa 
cidade e tenho certeza que os vereadores aqui todos, né, vamos brigar para que nossa cidade seja 
cada vez melhor. E como eu novamente retorno a falar, tomando se tornou professor substituto e 
professor titular de sala de aula. É só buscar esse projeto lá e ver quantos professores hoje eles 
podem bater no peito e falar: "Eu sou professor de sala de aula que eu tenho." Não substituto não 
seja, mas o substituto dependia de professor não poder se ausentar para poder pegar a sala de aula. 
E hoje, graças a Deus, muitos professores substitutos se tornou titular. Que Deus abençoe vocês. Um 
ótimo dia. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Parabéns, vereador. Próximo inscrito.  
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior 
 
Não há mais inscrito, presidente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Releitura do Resumo da matéria do expediente da 32ª sessão ordinária. 
 
Vereador Leandro de Souza 
 
Pela ordem, presidente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com a palavra, vereador Betinho.  
 
Vereador Leandro de Souza 
 
Presidente, queria colocar uma moção de aplauso aos nossos professores pelo dia dos professores e 
professores do mundo inteiro, que eles merecem a moção de aplauso. Eu gostaria de colocar uma 
moção de aplauso verbal, presidente. Se o senhor concordar, eu fico grato. Deus abençoe.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
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Nesse momento coloco a moção de aplauso aos professores do senhor vereador Betinho Souza. 
Como vota o vereador o autor Betinho? 
 
Vereador Leandro de Souza 
 
A favor, presidente.  
 
Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva 
 
A favor.  
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento 
 
A favor, presidente.  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin 
 
Favorável, presidente.  
 
Vereadora Aline Lima dos Santos 
 
Favorável, presidente. 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
 
Favorável, senhor presidente.  
 
Vereador Marcos Antônio Bezerra Florêncio  
 
Favorável, presidente.  
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior 
 
A favor, presidente. 
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
A favor, presidente.  
 
Vereador Diego Lopes da Paixão 
 
Favorável, presidente. 
 
Vereador Flávio Pereira Lima 
 
Favorável com justificativa, senhor presidente.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
  
Favorável com justificativa, presidente. 
 
Vereador Reginaldo Rocha Santana 
 
A favor, presidente.  
 
Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho 
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Favorável, presidente.  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho 
 
Favorável, presidente.  
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho 
 
Favorável, senhor presidente.  
 
Vereador José Ramalho da Silva 
 
Favorável, presidente.  
 
Vereador Gilson Balbino de Oliveira 
 
A favor. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
O projeto do vereador Betinho está aprovado, Moção de aplauso. Com justificativa do vereador 
Bobilel Castilho.  
 
Vereador Flávio Pereira Lima 
 
Senhor presidente, bom dia a todos. Não poderia aqui deixar de parabenizar o vereador Betinho por 
essa moção. Eu acho que nada é mais importante do que um professor. Eu acho que tudo na vida 
começa primeiro com professor. Então a gente tem que reconhecer esses grandes profissional, não 
só nesse dia 15 de outubro, mas todos os dias da vida da gente, a gente tem que reconhecer os 
professor. Então em nome dos professores, eu cumprimento a professora Sandra, que é a qual tenho 
orgulho de ser vereador ao seu lado. Parabéns pelo grande trabalho. Também queria aqui aproveitar 
e também deixar o meu abraço a esse grande profissional, secretário de educação, Cléssius, que 
vem fazendo grande trabalho na cidade. Um forte abraço a todos.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Justificativa de voto do vereador Abidan Henrique.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Obrigado, presidente. Eu pedi essa justificativa de voto, presidente, porque eu já fiz minha 
homenagem aos professores da cidade, do estado, que também prestam um serviço muito 
importante pro nosso município, pros nossos jovens. Mas dói meus ouvidos ver o quantos vereadores 
não conseguem enxergar a realidade que acontece nas escolas municipais. Porque com todo o 
respeito, vereadores, valorizar os professores não pode ser só bravata, não pode ser apenas da boca 
para fora.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Vereador, por favor, se atende ao tema.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Não pode ser apenas... 
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Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
O tema é a moção de aplausos. Por favor, se atente ao tema.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Presidente, o senhor vai entender onde eu quero chegar. Porque nós estamos aqui discutindo 
valorização dos professores e a minha análise é que nosso município hoje, infelizmente, nós temos 
um governo que é bravata. Vou dar um exemplo, vereadores. Faz um ano que os professores estão 
esperando a promessa que foi feita a respeito do plano de carreira dos professores revisado. E até 
hoje estão enrolando, vai terminar o ano e o Hugo não vai conseguir cumprir uma promessa de 
campanha que era revisar o plano de carreira. E aí eu quero até trazer aqui para os senhores 
vereadores uma coisa que eu recebi aqui em primeira mão, porque uma outra forma de valorizar os 
professores é o município fazer evolução funcional para que os professores possam receber um 
pouco mais de acordo com o tempo de casa, de acordo com o mestrado, doutorado que eles possam 
fazer. Uma informação pros vereadores. Nos últimos 10 anos, a única evolução funcional que 
aconteceu na cidade foi em 2021, quando nós lutamos pelo abono salarial do FUNDEB. E aí, ó, que 
interessante, no ofício número 253 de 2025, o secretário de educação teve a cara de pau de 
responder para uma professora que esse ano nós não teremos evolução funcional e ano que vem 
não terá evolução funcional pros professores também.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Vereador, o tema é sobre a moção de aplausos.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Presidente, eu tô trazendo isso aqui porque não adianta votar uma moção de aplauso fingindo que 
apoia o professor se os vereadores não nos ajudarem a cobrar a Secretaria de Educação para fazer o 
plano de carreira e para fazer a evolução funcional, vereadores. Então a gente precisa debater aqui o 
os professores debater a educação do nosso município. 
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento 
 
O plano já está em discussão, vereador. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Mas não sai. 
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento 
 
Você não está atualizado.  
 
Vereador Flávio Pereira Lima 
 
Presidente, questão de ordem, senhor presidente. Não vem ao tema isso. A discussão não é essa, 
senhor presidente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Só um minuto vereador, ó, nós estamos votando uma moção de aplauso. O vereador pediu a 
justificativa de voto para moção de aplauso. Então se atente ao tempo, vereador, senão eu vou 
cessar sua palavra.  
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
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Você tinha que discutir o projeto antes de ser votado. Você tá discutindo o projeto. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Vamos deixar ele terminar a justificativa de voto.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Eu quero que meu tempo seja ressarcido em 30 segundos, presidente, porque as interrupções 
comeram 30 segundos.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Você, por favor, faça a justificativa do seu voto, vereador.  
 
Vereador Leandro de Souza 
 
Presidente, o mais fácil é o Abidan votar contra a moção de aplauso, porque ele tá falando coisas que 
não tem sentido. Ele votou sim e tá numa discussão que ele tem que pedir no grande expediente para 
falar o que ele tá falando. Então, vota, vota contra a moção de aplauso. Abidan, é mais fácil. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Vamos garantir a fala do vereador que ele tá com justificativa de voto.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Presidente, por favor, eu peço mais 30 segundos ali que eu parei de falar em 2 minutos e aí 30 
segundos do meu do meu tempo.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Vereador, conclua seu tempo.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Eu vou esperar ressarcir esse meu tempo, presidente, porque já é 1 minuto 20, né? 
40 segundos do meu tempo...  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Vereador, conclua seu tempo, por favor.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
E apenas para concluir, presidente, que eu acho engraçado que eu vejo os nobres vereadores aqui 
querendo fazer moção de aplauso para os professores sem debater as reais condições de trabalho 
que os professores têm na nossa cidade. Vereadores, é a mesma coisa que os senhores quererem 
debater aquela cidade, né, que eu falo que é Alice no país das maravilhas, sem dizer como é que tá 
acontecendo na nossa cidade efetiva. Então, vereador, eu acho engraçado o senhor tá querendo 
debater moção de aplauso para vereador, sendo que a própria vereadora aqui confessou que há um 
ano o plano de carreira tá emperrado, que o secretário não consegue botar pra frente. Vereadores, 
faz 10 anos que a gente não tem evolução funcional e só teve uma que foi a nossa briga aqui na 
Câmara Municipal. Então isso sim é debater a educação do nosso município. Porque as professoras 
me mandaram isso aqui porque estão revoltadas. Não adianta moção de aplauso, vereadores. Eu 
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quero ver a atitude dessa Câmara apoiando os professores nas pautas que são relevantes pra 
educação municipal. Eu quero lá ver os senhores e entregar nas escolas a moção de aplauso. E aí as 
professoras vão cobrar os senhores do plano de carreira da evolução funcional.  
 
Vereador Flávio Pereira Lima 
 
Mas o senhor é contra ou a favor? O senhor é contra ou é o favor? O senhor tá votando e tá 
reclamando.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Acabou, acabou o tempo do vereador.  
 
Vereador Leandro de Souza 
 
Ele acaba não tendo uma direção. Ele vota sim e faz outro discurso.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Só um minuto, vereador. Ó, é assim, eu queria que parabenizar o vereador Betinho e todos os 
vereadores que votaram, porque eu não entendo, o vereador vai lá e vota sim e depois faz um 
discurso contra o professor. Então assim, professores, a vocês toda a gratidão do mundo. Mais uma 
vez quero falar aqui a respeito da um pouco do governo municipal. Se tá tão ruim assim a educação, 
a gente acredita sempre tem que melhorar. Nosso município tá em constante melhora. Ô vereador 
Rochinha. Só que nós ganhamos duas vezes o prêmio estadual de alfabetização selo ouro, um dos 
maiores crescimentos do estado no IDEB. Esse ano entregamos quatro escolas totalmente 
reformada. No ano passado entregamos mais de 18. Até fevereiro, entregamos mais duas escolas 
reformadas. Só que a educação, Abidan é assim, tem muita coisa para acontecer na cidade, mas só 
quem criou 600 vagas, perdão, nós estamos trabalhando para criar 600 vagas de período integral ano 
que vem. Então assim, você vota no projeto do Betinho na moção de aplauso. Eu não queria estender 
muito porque a gente vai votar agora LDO aqui, nós temos tempo reduzido e depois você faz um 
discurso totalmente contra aquilo que você votou. Com todo respeito, vereador, quando você não 
quiser votar a favor dos professor, você vai lá e vota contra, que é melhor você votar contra, a gente 
saber qual que é o seu anseio do que você vir aqui votar a favor, depois fazer um discurso totalmente 
contra. Requerimento de urgência especial. Solicito o senhor secretário que passa à leitura do 
requerimento de urgência especial ao projeto lei complementar 17/2025. 
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior 
 
É, presidente, infelizmente esse vereador é contra tudo mesmo, é contra os professores também. 
Leitura do Requerimento de tramitação em regime de urgência especial ao Projeto de Lei 
Complementar nº 17/2025. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
O voto é nominal. Solicito os senhores vereadores que registre seu voto nominalmente. O sistema tá 
travando. Gostaria que fizesse o voto nominalmente, por favor. Já voltou. Pode votar eletrônico, por 
favor. Projeto de lei complementar 17/2025 está aprovado. Solicito o senhor secretário que passe à 
leitura do requerimento de urgência especial o projeto de lei complementar 18/2025.  
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior 
 
Leitura do Requerimento de tramitação em regime de urgência especial ao Projeto de Lei 
Complementar nº 18/2025. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
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Solicito senhores vereadores que registrem seu voto por meio eletrônico. Requerimento de urgência 
especial 18/2025 está aprovado. Solicito o senhor secretário que faça a leitura do requerimento de 
urgência especial projeto lei 119/2025.  
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior 
 
Leitura do Requerimento de tramitação em regime de urgência especial ao Projeto de Lei nº 
119/2025. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Solicito senhores vereadores que registrem seu voto por meio eletrônico. Requerimento de urgência 
especial 119/2025 está aprovado. Solicito o senhor secretário que faça a leitura do projeto de lei 
complementar 17/2025 de autoria do prefeito Hugo Prado.  
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior 
 
Leitura do Projeto de Lei Complementar 17/2025. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Solicito senhores vereadores que registre seu voto eletronicamente. Projeto de lei complementar está 
aprovado, projeto de lei complementar 17/2025 de autoria do prefeito Hugo Prado. Solicito o senhor 
secretário que faça a leitura do projeto de lei complementar 18/2025 de autoria do prefeito Hugo 
Prado. 
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior 
 
Leitura do Projeto de Lei Complementar nº 18/2025. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Solicito senhores vereadores que registrem seu voto eletronicamente.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Questão de ordem, presidente. O projeto não tem que ser colocado para discussão? Questão de 
ordem. Presidente, eu gostaria de fazer a discussão do projeto. Posso usar a tribuna?  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Concedido, vereador.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Obrigado. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Quero cumprimentar aqui, enquanto vereador se dirige à tribuna, em nome do nosso amigo vereador 
Índio Silva, cumprimentar o pastor Edilton e o Gabriel de Embu Guaçu. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
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Vereadores, público presente, eu quero voltar aqui essa tribuna pra mostrar mais uma vez o quanto 
esse governo carece de uma boa gestão, né? Na última sessão, o caro líder de governo não estava 
presente. E agora eu quero que o senhor explique para nós esse projeto de lei que tá sendo votado 
aqui nessa casa, que quer reparcelar a dívida do EmbuPrev, não mais por 60 meses, como é praxe 
do governo municipal aqui na nossa cidade. Você servidor que tá em casa, você servidor que já se 
aposentou, que necessita da sua aposentadoria pro seu resto da vida, você que tá quase 
aposentando, agora o prefeito da cidade quer reparcelar o EmbuPrev, não mais por 60 meses, mas 
sim por 300 meses para conseguir pagar a dívida municipal. Veja só, vereadores, vocês estão dando 
aqui um cheque em branco para que o prefeito pague a dívida do EmbuPrev em 25 anos. Ou seja, 
ele tá colocando isso aqui pros próximos prefeitos pagar. Isso é tão absurdo, vereadores, porque 
vejam só, na gestão passada do Ney Santos, atual do Hugo Prado, o grande problema que o Tribunal 
de Contas aponta é que o prefeito não faz a sua parte. Ele recolhe do servidor, do salário do servidor 
mesmo, daquele que ganha 2 mil e poucos reais, ele recolhe religiosamente, todo mês, a contribuição 
do EmbuPrev. E, infelizmente o prefeito não paga a parte patronal, fica acumulando a dívida. E aí os 
vereadores de outros municípios estão aqui. Todo semestre nós estamos tendo problema com o 
fundo de participação dos municípios. Porque o prefeito não paga a parte patronal do EmbuPrev e aí 
o governo federal vai lá e bloqueia o FPM. Todo semestre é a mesma ladainha. É o prefeito tem que 
correr para pagar o que tá devendo para conseguir pagar os servidores. E isso foi gerando a bola de 
neve. E a dívida hoje do EmbuPrev é cerca de quase 400 milhões de reais. E aí, vereadores, agora 
tem aqui, ó, essa carta em branco. Os senhores estão deixando o prefeito continuar a má gestão que 
ele instaurou na nossa cidade de não pagar a parte patronal e todo ano vem pedir pinico para essa 
Câmara Municipal para tentar reparcelar a dívida. E agora, vereadores, eu fico me perguntando o que 
que justifica o reparcelamento em 300 parcelas do EmbuPrev, vereadores, são 25 anos que quem 
votar a favor desse projeto tá comprometendo a nossa cidade. 25 anos de carta branca para um mau 
gestor. Eu fico me perguntando qual que é a explicação para isso? Por que que não paga a parte 
patronal? Por que que todo ano reparcela? Vereadores, os colegas que estão aqui da legislatura 
passada, foram cinco reparcelamentos em 4 anos. Todo ano tinha reparcelamento e agora esse 
bateu recorde, 300 meses, 25 anos para conseguir pagar essa dívida. Isso é um retrato, vereadores, 
de um governo incompetente que não sabe gerir orçamento da nossa cidade, de um ex-prefeito Ney 
Santos, que deixou uma dívida de quase 1 bilhão de reais, que eu vou falar mais à frente. E agora 
300 meses de reparcelamento. Eu quero deixar uma mensagem pro nosso prefeito. O senhor quando 
assumiu a cadeira de prefeito, Hugo, o senhor assumiu um compromisso com a nossa população e 
agora essa má gestão financeira, a falta de pagamento da parte patronal, esse reparcelamento de 
300 meses, 25 anos, é um desrespeito com o nosso povo, é uma falta de compromisso com o 
munícipe que paga IPTU, paga IBTI, paga todos os impostos em dia. O senhor tá comprometendo a 
nossa cidade, comprometendo o futuro das nossas crianças, dos nossos servidores com essa 
irresponsabilidade. Muito obrigado, presidente.  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho 
 
Questão de ordem, presidente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Só um minuto, vereador. Você tá, você vai passar, eu vou passar a palavra pro senhor. Só deixando, 
explicando pro vereador aqui. Ô, Lúcio, vamos explicar pra população que nos assiste, que é muito 
fácil o vereador ir lá e falar tudo aquilo que que ele pensa, jeito que ele pensa, mas não é 
parcelamento, não, é adesão à medida provisória que foi aprovado dia 9 de setembro do mês 
passado. Ele não leu nem o projeto, ninguém tá reparcelando nada. É uma adesão. É adesão à 
medida provisória. Outra coisa que que o vereador esquece é assim, ó. Eu, por exemplo, eu tô 
devendo o condomínio da minha, do, tô devendo o condomínio do meu apartamento. Quando eu vou 
lá e faço um acordo, eu passo a não dever se eu tiver cumprindo as parcelas em dia. Então, o 
vereador vem aqui e fala que tá devendo, mas nós não estamos devendo nada. Está em dia. O 
patronal, tá? A previdência tá tudo em dia. O que ele fala aqui, ele faz o marketing dele pra 
publicidade pessoal dele, mas ele esquece que a população da cidade precisa de uma informação 
coerente, uma informação correta. Então não pode sair falando o que quer, vereador. Não é bem 
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simples assim como você pensa, como você pensa que é. Tem que respeitar também o público que 
nos assiste, público presente. Está em dia as contas, tá? Tá sendo paga a previdência, o patronal. 
Então, se eu fiz um acordo e tô pagando, tá em dia. Com a palavra, vereador Leo Novais. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho 
 
Fazer uso da tribuna, presidente?  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Concedido. Enquanto o vereador vai até a tribuna, eu gostaria de também cumprimentar que eu vi o 
Dr. Rafael. Dr. Rafael, eu tenho a dizer para você que eu expresso uma imensa gratidão pelo que 
você fez conosco no alguns dias atrás que passamos por alguma turbulência. Você fez parte de tudo 
isso. Muito obrigado. Tá.  
 
Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva 
 
Pela ordem, senhor presidente. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho 
 
Bom dia novamente. Bom dia novamente. Como eu costumo dizer e eu já aconselhei aqui o vereador 
Abidan Henrique falar as coisas com precisão, respeitar o munícipe, respeitar o eleitor que votou 
nele, ô Sangue Bom. Ele veio aqui, usou a tribuna e distorceu todos os fatos. E aí falta transparência, 
seriedade no vereador Abidan. Por que que ele não falou aqui que não existe parcelamento, existe 
adequação? Todos os municípios estão se adequando a uma medida provisória pelo governo federal 
agora 9 de setembro. Presidente Lula, nove dedo, a medida provisória do nove dedo, que todos os 
municípios do Brasil que tem o sistema de previdência próprio está se adequando. Quer que eu falo 
de novo, vereador Abidan Henrique? Aí você vê que ele não tem compromisso com o que fala. É tão 
distorcido o que ele fala que ele volta pro WhatsApp.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
O senhor me permite um aparte? 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho 
 
Então assim ó. Não, o senhor usou seu tempo. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
A adequação não é obrigatória.  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho 
 
Presidente, presidente, pode garantir meu tempo.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Você me interrompeu.  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho 
 
Pode garantir meu tempo?  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
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Você já me interrompeu.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Não. Conclua, vereador, por favor.  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho 
 
O vereador tá me interrompendo. Então, novamente, você vê que eu estou falando com tanta 
consistência que ele se sente incomodado. Vereadora Vanessa, ele mente tanto que quando ele se 
depara prestes a ser desmentido, aí ele entra em choque e quer atrapalhar, interromper o meu 
tempo. Eu não sei se o senhor sabe, eu sou eleito pelo PL, eu sou da direita, eu sou um cara 
posturado, então não sou eleito por qualquer partido sem querer desmerecer aqui os outros colegas. 
O senhor se atente ao tema, se atente ao que o senhor fala, porque o senhor não fala a verdade. Eu 
sou obrigado a vir aqui e desmentir o senhor. Então, analisa os fatos e presta bem atenção o que o 
senhor fala. Outra coisa, o senhor falou que tá em aberto o patronal, acabou de chegar a informação 
aqui no meu celular, não tem nada em aberto, está tudo em dias. Agora, povo de Embu, dá para 
confiar no que o vereador Abidan Henrique fala? É confiável as informações que o vereador Abidan 
Henrique repassa? Já cansei de aconselhá-lo aqui à tribuna. Vem aqui com decência, com todo 
respeito. Vereador Rochinha, eu vejo essa tribuna, embora a comparação ela não é tão, ela não não 
é justa como um púlpito de uma igreja. É sagrado. E aqui tem que ser sagrado, vereadora Sandra, 
para com nossos eleitores. Tem que ser sagrado, vereador Marcão, para aquilo que nós fomos pras 
ruas defender. Presidente Abel, o que nós defendemos na rua, o que o prefeito Hugo Prado defende 
na rua com seriedade, fazendo gestão pública com muita precisão. Agora, ninguém fala aqui que 
essa medida provisória desesperada do presidente Lula é para minimamente, vereador Júnior, tentar 
tampar o sol com a peneira de todos os bilhões que saiu do INSS, que ninguém, o cara vai lá, o 
vereador Lúcio Costa, com habeas corpos, aonde ele não tem obrigação de falar. Aí ninguém vê que 
essa medida provisória é uma medida desesperada para tentar tampar o sol com a peneira. Fala isso 
aqui, vereador Abidan Henrique. O senhor que defende a verdade, que diz que tá com a página da 
verdade em primeiro lugar, fala isso aqui. Seja transparente com o povo. Não venha aqui tentar 
desconstruir um governo que nós estamos fazendo com seriedade na pessoa do prefeito Hugo 
Prado, na pessoa da vice-prefeita Dra. Bete. Tentar desmerecer as informações de maneira leviana, 
mas aí o Senhor dá azar, porque nós estamos aqui prontos com a verdade, preparados, com 
seriedade e querendo, com vontade. E com nós é pau. Falou mentira, é pau nele. 
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho  
 
Presidente, senhor presidente, pela ordem.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Questão de ordem, vereador Natinha. 
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho  
 
Para discussão. Senhor presidente, senhores vereadores, eu acho que é importante destacar dentro 
de uma discussão como essa, primeiro lugar nós temos que fazer uma análise do que que é o 
EmbuPrev. O nosso EmbuPrev, ele é uma previdência que foi aqui criada no município por 
servidores, extremamente sadia, financeiramente falando. E vamos lá, analisando as falas que nos 
antecederam aqui, dá uma impressão ou querem passar uma impressão pra população de que nós 
estamos aqui votando algo e que nós estamos aqui praticamente acabando com tudo, como se 
nenhum servidor mais fosse se aposentar, como se, sabe, as crianças, o futuro das crianças, o 
futuro... Primeiro lugar, nós estamos tratando de coisa pública e se tem algo que mais existe órgãos 
de controle é a previdência privada, é os órgãos de controle que é exercido sob o EmbuPrev. Então 
vamos lá. Só para vocês terem ideia, quem que são os órgãos de controle que controlam o 
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EmbuPrev? Gente, vamos lá. Os órgãos de controle da previdência privada do município inclui o 
Ministério da Previdência e seus departamentos, a Susep, a superintendência dos seguros privados, 
os tribunais de contas do estado de São Paulo. Tribunais de contas do estado de São Paulo. A nível 
local, a fiscalização também envolve o próprio órgão de previdência municipal, o poder legislativo 
municipal, ou seja, e a própria previdência municipal, ou seja, o EmbuPrev, existe um conselho, 
existe um conselho lá que não é simplesmente colocado quem que o prefeito quer que esteja nesse 
conselho ou não. São conselhos que envolvem pessoas que são concursadas, são servidores 
concursados. Ou seja, você acha que se esse se esses servidores que estão lá estão sendo tão 
prejudicados assim a esse nível que estão colocando aqui, você acha que eles mesmos não estariam 
indo ali no Ministério Público denunciar esse ato nosso? Você acha que eles não estariam aqui no 
plenário da Câmara, gente, se nós estivesse aqui praticando aqui uma aberração, ou seja, acabando 
com a aposentadoria deles, como se foi colocado aqui, como se fosse algo, né, gente. Não existe 
órgão de controle mais seguro e tantos órgãos, todo mundo com a lupa, com a luneta fixada jogando 
luz do que é um EmbuPrev. Então, senhores vereadores, eu acho que nós temos que ter essa 
seriedade dessa discussão para nós não ficarmos aqui como colocando aqui essa casa legislativa, 
como que essa casa legislativa tivesse fazendo algo totalmente fora da lei, totalmente aqui fora de 
qualquer votação legal. Não é verdade, Bobilel? Então assim, então, senhores vereadores, voto 
favorável, né, a essa readequação, com muita tranquilidade e qualquer um dos senhores pode ir lá 
fazer uma visita lá na reunião dos conselheiros, visita no EmbuPrev, que você não vai ver esse 
alarde, nesse desespero por parte do conselho, não.  
 
Vereador Flávio Pereira Lima 
 
Vereador, o senhor me permite um aparte? 
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho  
 
Conclua aí minha fala, senhor vereador, por favor.  
 
Vereador Flávio Pereira Lima 
 
Vereador. É, a gente tem que entender que o papel da oposição é essa. Tudo que a gente fazer que 
é certo, até mesmo se adequar ao governo do estado, que todas as prefeituras está fazendo isso, a 
gente vai tá errado, porque a oposição, o papel dela é esse, é sempre tentar desconstruir tudo aquilo 
que a gente tá seguindo, que é uma lei federal, ou até mesmo a gente tentar melhorar o que é bom 
pra cidade. Isso aí é normal. Então a gente não espera da oposição coisa diferente. É isso mesmo.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Questão de ordem, presidente. Eu só quero a justificativa do meu voto, por favor.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Você tinha que ter pedido antes, vereador.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Não, presidente. Gente, acabei de votar e pedir minha discussão. Minha justificativa de voto.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Você já discutiu, vereador. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Fiz a discussão, agora quero a justificativa de voto, presidente. 
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[*Discussão ininteligível] 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
O vereador ele tem o direito de fazer o pedido. Ele tem o direito de fazer o pedido. Eu tenho o direito 
de negar. É assim, ó vereador. É assim, ó. O senhor fez a discussão... 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Presidente, questão de ordem, posso argumentar minha questão de ordem, presidente? Que aí o 
senhor nega, o senhor faz o que senhor quiser depois.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Não, não tô fazendo regra nenhuma não, vereador, que conversa é essa? Você, o senhor não pode 
fazer o pedido de justificativa de voto depois que você já votou. No momento que você for votar, você 
faz.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Eu votei durante a fala dos vereadores, presidente. A justificativa de voto é até acabar a discussão, 
com todo o respeito, presidente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Vereador, nos ajude, como você sempre ajudou, nos ajude na administração dessa casa. O senhor é 
um rapaz coerente. Nos ajude, por favor, vereador Uriel.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Então o senhor negou minha explicativa de voto, presidente?  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Não.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Presidente, o senhor negou minha justificativa de voto? Que eu quero que conste em ata que o 
senhor tá negando a minha justificativa de voto.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Conste na ata o pedido do vereador. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Obrigado.  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin 
  
Bom, primeiro colocar a minha indignação sobre essa questão. Acho que nós, quando nós temos o 
voto oral aqui, ele falado, concordo que a votação ela tem que vir junto com o pedido de justificativa. 
Agora, quando o voto é eletrônico, e durante a discussão é totalmente natural, inclusive que a 
justificativa seja feita. Então, colocar minha contrariedade primeiro a essa questão. Eu acho que 
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inclusive é você cercear o direito dos vereadores de colocar sua justificativa e mostrar pra população. 
Segundo, elucidar um pouco pra população embuense o total despreparo, né, que nós ouvimos hoje 
em torno desse projeto em questão, como já ocorreu com vários outros aqui dentro desta casa. 
Primeiro, nós temos o vereador que ele vem aqui e ele fala que o projeto que vem para cá, do qual 
ele vota a favor, aí ele inventa um jeito de dizer que a culpa é do Lula. Mais uma. Beleza. Aí ele diz 
pra gente que não é um parcelamento, vereador Abidan, é uma adequação. Olha que bonito. É uma 
adequação. Vereador Abel, ele fala também que não é um parcelamento em até 300 meses, é a 
adesão a uma emenda constitucional. Só que a emenda constitucional prevê parcelamento em até 
300 meses.  
 
Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
O senhor me dá um aparte, vereador? 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin 
 
Só um minuto. Então assim, gente, ou nós levamos o legislativo a sério e o utilizamos como ele deve 
ser, que é uma ferramenta de pesos, de contrapesos, de onde se tem o governo, onde se tem a 
oposição, mas onde se analisa realmente o projeto, ou nós vamos vir até aqui para mentir pra 
população, porque é isso que tá acontecendo. Por favor, concedo o aparte.  
 
Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Pode concluir. Vou esperar você falar, mas eu já pego uma parte só, por favor.  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin 
 
Dou o aparte agora. 
 
Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Vereador, vamos lá. Acabou de falar, você me você vem aqui e fala que é uma emenda 
constitucional. Você concorda que é uma lei ou você não concorda? A lei criada por vocês membros 
do PT. Quem foi que fez isso aí? Foi o seu presidente. Não, eu posso ter eu posso estar errado. 
Quem foi que fez? Foi o seu presidente, foi ele que fez a que sancionou a lei. Nós só estamos 
fazendo adesão dentro do que vocês fizeram. Aí você tem que saber a direção que você vai. Foi o PT 
que fez, nós adequou. Agora tá ruim.  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin 
 
Primeiro que a emenda constitucional ela foi aprovada dentro do Congresso da Câmara dos 
Deputados e os municípios eles podem aderir ou não. Não é porque é legal que é moral. E muito me 
impressiona porque até outro dia nós tivemos embates aqui e vereadores falando sobre sua 
preocupação com a questão do INSS, com os idosos, com a dificuldade. Vejam, 300 meses, 300 
meses, 12 meses cada ano, são 25 anos. Só eu tenho 27. Então, talvez daqui quando eu dobre a 
minha idade, nós consigamos aí cessar o pagamento, vereadores. Os senhores acham que isso é 
coerente, que isso é compromisso com a população e com os servidores da cidade? Essa é a 
reflexão que tem que ser feita e é dessa maneira que as coisas têm que ser analisadas aqui dentro 
desse legislativo. Muito obrigado. 
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior 
 
Presidente, posso faz, posso faz uso da tribuna? Questão de ordem, posso fazer? 
Bom, bom dia novamente. Presidente, a gente quando faz parte da base do governo, a gente entende 
que, de uma certa maneira, a oposição em si, ela vai ela vai defender aquilo que ela acredita e a base 
vai defender de fato aquilo que acredita. Mas eu acredito que, como o Léo falou, devemos subir 
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nessa tribuna com muita responsabilidade. Sandra, hoje, como o dia do professor público, a 
oposição, quando ela sobe nessa tribuna, ela simula que somos contra o servidor público da nossa 
cidade, porque devemos entender que esse projeto de lei é sim uma adequação. E aí eu peço que os 
vereadores que assim falaram leia o projeto. Eu vou novamente, como segundo secretário dessa 
mesa, ler o que foi dito. Dispõe seu regulamento no âmbito municipal no artigo 115 e 117 no ato das 
disposições constitucionais transitórias que a redação conferida para a emenda constitucional 136 de 
9 de setembro de 2025 seja aprovada pela essa casa. Resumindo a diferença do significado da 
palavra, eu vou ler pra oposição que é interessante eles saberem essas palavras. O ato de 
adequação é o efeito de adequar, ou seja, ajustar algo que fique apropriado. E a diferença da palavra 
parcelamento é ato de dividir algo em partes ou parcelas. Eu quero perguntar pra oposição que assim 
subiu na tribuna, que pegou o microfone, em qual momento foi dito que iremos parcelar algo que não 
existe? A gente só estamos se adequando à lei da emenda constitucional. Então, vereadores, dizer o 
seguinte, é muito triste a gente ver a oposição subindo no dia do professor público e simular que 
somos contra a classe do servidor público.  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin 
 
Me concede um aparte, vereador? 
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior 
 
Que como esse mês é esse mês, só um minuto, vereador, só um minuto, dizer que o seguinte, só 
esse mês de outubro é o dia do servidor público e dizer que devemos ter consciência quando 
subimos nessa tribuna e quando pegamos o microfone. Não podemos simular algo que não foi dito e 
que algo que não foi feito. Como devemos entender a diferença de adequação e parcelamento? 
Concedo o aparte pra vereadora Sandra Manente.  
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento 
 
Tenho observado aqui as discussões e eu sou funcionária pública e faço parte de  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Questão de ordem, presidente. Na discussão do projeto não pode aparte, presidente. Tem que seguir 
o regimento.  
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento 
 
Vereador Abidan, Abidan, eu estou falando, por gentileza. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Mas não permite aparte na discussão, vereadora, com todo respeito.  
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior 
 
Presidente. Felizmente. Continua sua fala vereadora.  
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento 
 
Eu fico admirada com a atuação do ator Abidan... 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Questão de ordem, presidente, a gente precisa seguir o regimento, presidente, não permite a parte na 
discussão. 
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Vereadora Sandra Dias do Nascimento 
 
A emenda constitucional 136/2025 do governo federal abriu a possibilidade de parcelamento e 
reparcelamento da dívida. E eu enxergo isso, vereador, como uma gestão responsável da dívida, 
uma forma do município honrar seus compromissos sem comprometer o futuro. Então eu fico 
abismada com a sua atuação aí, ator global, fala umas coisas e eu faço parte disso como funcionária 
pública. Então eu vejo uma forma do governo honrar os seus compromissos, sem comprometer o 
futuro. 
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior 
 
Abel Arantes, realmente parabéns, vereadora, pelo seu posicionamento. Infelizmente o Abidan 
Henrique ele falta com respeito com a vereadora mulher e falta com respeito com aos servidores 
públicos. Infelizmente, infelizmente ele é contra a moradia, contra os professores, ele é contra tudo. 
Agora eu quero saber quando que ele vai ser favor ao povo de Embu das Artes. Que Deus abençoe. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Não havendo mais discussão, projeto vai à votação. Está aprovado. Solicito senhor secretário que 
passe à leitura do projeto lei 119/2025 de autoria do prefeito Hugo Prado.  
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior 
 
Leitura do Projeto de Lei 119/2025. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Questão de ordem, presidente, gostaria de fazer a discussão do projeto.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Sim.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Posso usar a tribuna?  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Concedido.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Obrigado. Presidente, eu quero expressar aqui o meu repúdio, pois não esperava da parte do senhor 
ter dois pesos e duas medidas para seguir o regimento dessa casa. Veja só, eu pedi uma reles 
justificativa de voto, que até na época do Renato Oliveira ele concedia à oposição e o senhor negou. 
Aí os vereadores da base estão infringindo o regimento. Quando eles tentam pedir aparte na votação, 
o nosso regimento não prevê isso. E o senhor, de maneira leviana, apenas permitiu e mais uma vez 
não seguiu o regimento.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Vereador, vereador. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
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Eu peço que o senhor respeite a minha fala. Eu quero saber se o senhor vai interromper a minha fala 
também. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Eu respeito a sua fala, mas a discussão é do projeto aqui. Eu não tô tomando aula pra aprender o 
regimento, não.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Eu quero que seja constado em ata que o senhor permitiu a parte durante a discussão do projeto e o 
nosso regimento não prevê isso. Eu quero que isso conste em ata, por favor. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Eu vou rever então meus conceitos sobre o regimento interno, vereador.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
E aí, vereador, agora discutindo o nosso projeto de lei, eu quero apenas trazer um dado pros 
senhores. Infelizmente o nosso município vive uma crise financeira. Esse projeto de lei aqui agora, os 
senhores majoritariamente da base já votaram a favor, prevê um empréstimo com a Caixa Econômica 
Federal de 180 milhões de reais que o prefeito tá fazendo. E aí tem duas coisas que são colocadas 
em cheque agora, primeiro de tudo, no mandato passado, vereadores, foram quase 200 milhões de 
reais de empréstimos que foram feitos. Aí eu pergunto pro líder de governo, o senhor tem a 
informação se esses empréstimos foram quitados até a data de hoje? Porque nessa tribuna, 
vereadores, nós temos que ter responsabilidade. Foram quitados esses empréstimos, vereadores? 
Eu quero perguntar pro líder de governo, o senhor vereador tem informação se esses empréstimos 
foram quitados? Mas da onde o senhor tá tirando essa informação, vereador? Da sua cabeça? 
Porque não é assim que se trata a política pública, né? Veja só, hoje o município tem uma dívida de 
40 milhões de reais com a Caixa porque não conseguiu quitar todos os seus empréstimos. E agora os 
senhores querem fazer mais um, 180 milhões de reais. E por que que isso tá acontecendo? Porque a 
crise financeira que hoje está na nossa cidade não permite o prefeito fazer investimento com dinheiro 
próprio. O Ney deixou uma dívida de quase 1 bilhão de reais e agora o prefeito atual tá travado, não 
consegue fazer investimento na nossa cidade e por isso agora tá pedindo pinico pro governo Lula. E 
eu quero agora dar oportunidade, vereadores, pros senhores subir aqui nessa tribuna. E aí os 
senhores têm duas opções para responder esse nobre vereador da oposição: ou o senhor vem aqui 
admitir que o prefeito da cidade é um péssimo gestor e tem que ficar pedindo pinico pro governo 
federal ou vereador, o senhor vai ter que subir aqui na tribuna e pela primeira vez na sua vida, o 
senhor vai ter que fazer o L. Porque a única forma de fazer investimento na cidade tá sendo com 
dinheiro do governo federal, porque o dinheiro do município o Ney gastou com show, gastou com 
obra superfaturada. E aí não tem saída, vereador. Ou senhor venho aqui admitir que o Hugo é um 
péssimo gestor, ou senhor venho aqui fazer o L, parabenizar o governo Lula pelo empréstimo que tá 
fazendo aqui na cidade, porque não tem saída. E aí, vereador, vou dizer aqui agora em primeira mão 
o motivo pelo qual eu não sou base do governo, porque as pessoas que estão assessorando os 
senhores vereadores, com todo respeito, não entendem nada na nossa cidade. Os senhores vieram 
aqui com a informação que o dinheiro patronal foi pago. Vereador, tenho uma notícia pro senhor. Eu 
tô aqui com o ofício, ofício não, com alerta do Tribunal de Contas.  
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
 
Presidente saiu já. Tá discutindo outro projeto.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
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Com todo o respeito, vereador, permite concluir que eu tô falando do empréstimo da gestão financeira 
da nossa cidade. Um ofício do dia 10 de outubro, vereador dizendo o seguinte: o alerta do Tribunal de 
Contas diz que o prefeito deixou de pagar até a data de hoje 10 milhões da parte patronal do 
EmbuPrev. Eu quero que o senhor explique aqui. Tribunal de contas está mentindo, vereador? 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho 
 
Ó o tempo, presidente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
O projeto continua em discussão.  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin 
 
Pela ordem, presidente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com a palavra vereador Uriel Biazin. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin 
 
Na discussão do projeto em questão e aproveito para justificar para toda a população de Embu das 
Artes a votação favorável, porque isso já vem sendo mostrado desde o início do governo Hugo Prado. 
Todos os avanços, os investimentos, as obras, as melhorias que acontecem na cidade tem a mão do 
governo federal. Prefeito da cidade que vive de dizer que as obras do PAC são obras de total 
investimento. E aí, e aí inaugurou-se um novo termo, né, na política, o articulou. Então assim, o PAC 
vem para Embu das Artes, a deputada articulou, articulou nada. Governo federal abre edital e é 
disponível para todas as cidades. E o governo federal, que respeita os resultados das eleições, 
concede fomento para todas as cidades, independente de por elas são governadas. Mais uma vez o 
governo da cidade para conseguir fazer investimento vai recorrer ao governo federal. E aí é o que o 
vereador falou. Eu tô esperando os vereadores subirem até aqui. Vamos fazer uma foto bem bonita, 
que nem a gente faz aqui, geralmente todo mundo fazendo L, porque todas as entregas são do 
governo federal. De novo, governo da cidade pedindo pinico pro governo federal. Então, das duas 
uma, ou nós estamos enganando a população ou não estamos querendo reconhecer o que tá 
acontecendo. Obrigado.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Permite um aparte, vereador?  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin 
 
Sim, sim.  
 
Vereador Flávio Pereira Lima 
 
O senhor acabou de falar que não tem parte, senhor tá pedindo parte. O senhor, decide aí que o 
senhor tá confundindo até eu. O senhor vai me deixar doido desse jeito, vereador. Não tem parte, 
outra hora tem parte.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Mas o presidente acabou de dar pra base do governo. Deu pra Sandra, não vai dar pra mim? 
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[Discussão ininteligível.] 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Pessoal, infelizmente não vai dar para conceder aparte pro Abidan porque você já tinha encerrado 
sua fala. Próximo. 
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho 
 
Senhor presidente. Pela ordem. Discussão. Tá discussão no presidente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Questão de ordem do. Só um minuto. Pode ligar. Pode falar, Abidan.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Questão de ordem, presidente. Só quero dizer pro senhor que eu, nesse momento, ó, quero até peço 
que a imprensa grave aqui. Eu estou realizando a minha votação e por isso quero pedir o direito de 
justificativa de voto para que eu possa fazer a justificativa do meu voto.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Justificativa do seu voto após a nossa discussão. Pode ser?  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Obrigado, presidente.  
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho 
 
Senhor presidente, pela ordem. Senhor presidente, pela ordem. Senhor presidente, senhores 
vereadores, senhor presidente, eu quero aqui discutir esse projeto 119/2025. Primeiro lugar, é assim, 
nós temos que entender porque o município, somente o município de Embu das Artes, somente o 
município de Embu das Artes não pode fazer essa operação de crédito. Pessoal, município de São 
Paulo tem uma dívida enorme com a União, tem uma dívida enorme com o governo do estado. Vários 
estados da nossa federação, existe enormes e enormes dívidas que foram contraídas com a União, 
foram com dívidas contraídas com órgãos internacionais. O que nós estamos votando aqui é um 
projeto que praticamente 5.600 municípios que existem no nosso país, todos eles fazem empréstimo. 
É com a Caixa, é com o Banco do Brasil. E olha, Lúcio, você colocou uma coisa interessante. Os 
municípios quando ele vai fazer uma operação dessa de crédito, é igual nós na área privada. Se você 
for lá no banco, se você já tiver um empréstimo ou você não tiver pagando em dia, se você não tiver 
com o seu score legal, jamais eles te autorizam você fazer outro tipo de empréstimo ou se o seu 
ganho não comprovar que você tenha condições de pagar. Os municípios brasileiros da mesma 
forma eles só podem adquirir novos empréstimos ou qualquer tipo de contratação de operação de 
crédito depois de uma análise muito criteriosa. Ou seja, a nossa cidade Embu as Artes para poder 
fazer qualquer contratação dessa de crédito, ela precisa provar que tem condições de pagar. Então, e 
é uma discussão que existe em todo e qualquer município. Eu só não entendo porque aqui no Embu 
é diferente, mas também respeito. Mas eu quero aqui dizer, vereadores, que eu aprovo e voto 
favorável a esse projeto porque é um projeto extremamente normal. Todos os municípios fazem esse 
tipo de operação de crédito. E vale aqui ressaltar que a nossa Constituição brasileira, ela prevê 
harmonia entre os poderes. Todos os impostos que cada município desse país arrecada, nós 
sabemos que tem a parte que vai pra união, a parte que vai para o governo do estado e a parte que é 
do município. E todos aqueles impostos que vai pra união ou vai pro governo do estado, eles têm que 
ser devolvido para os municípios. Porque o cidadão brasileiro, ele não mora na União, ele não mora 
no estado, ele mora sim, é nos municípios. E é nos municípios que existe a demanda do dia a dia. 
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Portanto, quando a União repassa qualquer recurso para qualquer município, ela não está fazendo 
mais nada do que a sua obrigação constitucional. É uma obrigação constitucional. Eles têm que 
repassar sim para os municípios, porque é uma questão legal. Os municípios é que fica lá na ponta 
executando. Não é o governo federal, nem o governo estadual que vem aqui no dia a dia executar 
nada. Agora eu quero aqui parabenizar a competência para desenvolver projetos e a competência 
para poder buscar recursos no governo federal e tanto no governo estadual, porque realmente o 
município que não tem essa competência, ele não consegue pegar e trazer para o município de 
Embu das Artes 215 milhões de investimento, gente, olha só, nós conseguimos aqui recurso muito 
mais do que até alguns estados da federação. Olha que legal.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Pra concluir, vereador. 
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho 
 
Isso tem que ser ressaltado. Obrigado, gente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Parabéns, vereador. Você não é professor, mas hoje você deu uma aula. Parabéns. 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
 
Questão de ordem, senhor presidente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com a palavra vereador Lúcio Costa. Lúcio, só permite eu registrar a presença do senhor João 
Kennedy aqui e seu sobrinho Gustavo. Muito obrigado. João Kennedy foi vereador dessa casa, 
grande liderança. Vereador Índio, brevemente vai fazer uma homenagem para o senhor. Deus 
abençoe. Parabéns a toda a família Kennedy. Com a palavra, vereador Lúcio Costa.  
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
 
Obrigado, presidente. Cumprimentar aqui novamente os vereadores e as vereadoras, cumprimentar o 
público presente, internauta que nos assiste e fazer uma reflexão, Natinha, em cima das suas falas 
que é muito importante quando o vereador de oposição aqui, ele deixou de ser vereador, prefeito, 
porque ele quer ser tudo, ele agora é gerente de Caixa Econômica, né? Porque ele quer reprovar um 
projeto que não cabe, né, a alçada dele quando ele fala que o nosso município já está devendo 
milhões e quer fazer um novo empréstimo. E ele fez uma pergunta para mim, né, para todos nós 
vereadores, né, Zé, que ele falou que se realmente é a Caixa Econômica, tem como liberar um valor 
como esse. Eu acredito que se não tivesse condições, né, o prefeito não cogitaria, né, a passar essa 
vergonha se não tivesse condições de realmente adquirir um valor. Agora, diferente de vereadores de 
oposição aqui, Léo Novais, você como líder de governo, o prefeito é oposição de partido, né, do 
presidente Lula, mas hora nenhuma ele baixou a cabeça, teve a humildade de recorrer a valores que 
pertencem ao município, porque isso se chama responsabilidade com nossa população. Diferente de 
vereadores de oposição que deveria estar fazendo o mesmo que já que ela é a situação do 
presidente Lula, recorrer, sabendo da dificuldade que o município se passa, que não só é o município 
de Embu das Artes, é todos os municípios do Brasil, porque eles não tiveram a humildade e a 
hombridade de ir lá e recorrer a deputados coligada a eles, né? A presidente e vice-presidente 
coligado a partido deles e trazer verba para o nosso município, mas diferente do nosso prefeito. O 
prefeito mesmo sendo oposição de partido, não de discussão política para o bem do nosso município, 
tá tendo hombridade, Léo. E o governo federal liberando esse valor não tá fazendo favor algum ao 
nosso município, pelo contrário, certo? Ele tá só devolvendo o que foi arrecadado aqui do nosso 
município, como a fala do vereador Natinha. Antes da população morar no Brasil, ela mora no 
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município. O dinheiro é arrecadado no município e tem que ser retornado para o município. E a gente 
não tá pedindo favor, não. A gente tá pedindo um empréstimo para que seja pago, seja lá em quantas 
vezes for. Então, a gente temos que ter a inteligência e a sabedoria de vir aqui falar: Ah, vamos fazer 
um L, como se nós vereadores ou população devesse favor a Lula, pelo contrário, ele tá lá porque a 
gente colocamos e ele tem que trabalhar e trabalhar e fazer bem feito para o nosso povo. E sem 
lembrar, Zé do Piscinão, que ficamos e fomos governado 16 anos pelo partido do Lula aqui no nosso 
município. E eu não vi ninguém aqui vindo fazer L pro Lula. Agora o vereador aqui quer ser soberano, 
um vereador solitário, quer que a gente faça L pro Lula. Isso é uma vergonha, vereador. Tenha 
responsabilidade nas falas que vocês fazem. A gente precisa ter coerência e saber do nosso 
responsabilidade e resolver o problema que o município passa, independente qual que seja ele. 
Então, por isso, presidente, que eu votei a favor e se precisar 10 vezes votar a favor para resolver o 
problema do município, votarei. Obrigado, presidente, pela oportunidade. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Projeto continua em discussão. Não havendo discussão. Vai à votação. Está aprovado com 
justificativa de voto do vereador Abidan Henrique.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Obrigado, presidente. Perfeito, vereador Lúcio, vereador Natinha, vereador Léo. Eu já entendi. Então, 
se os senhores não fizeram L, quer dizer, então, que de fato os senhores reconhecem que a saúde 
financeira do nosso município vai de mal a pior. O prefeito Ney Santos e Hugo não conseguiram fazer 
uma boa gestão financeira, estão em dívida, não conseguem fazer investimento, obra na nossa 
cidade. E é por isso então que o prefeito tomou a decisão de ir pedir recurso pro governo Lula. 
Entendi. Então acho que na minha visão, vereadores, esse não seria o caminho ideal. O prefeito 
deveria primeiro enxugar gasto, cortar gasto irrelevante na cidade, parar de pagar show, pagar coisas 
supérfluas com dinheiro público para aí sim ele conseguir deixar o município estável financeiramente 
para depois ele pensar em pegar empréstimo com outros entes da federação. É engraçado ver o 
vereador Natinha falando, né, que o município hoje tem uma dívida herdada de outras gestões, que 
eu fico me perguntando, vereador, qual gestão é essa que o Ney herdou dívida que hoje ele acumula 
na cidade? É a gestão que o senhor era vice-prefeito? Qual que é a gestão que o governo acumulou 
dívida? Que engraçado, hoje a dívida soma quase 1 bilhão. Os vereadores da base falavam que não 
era culpa do Ney, nem do Hugo. Então é de quem, vereador? Só pode ser do senhor, né, que o 
senhor era vice-prefeito das gestões anteriores. O senhor precisa escolher qual que é o problema, 
né? Da onde que vem essa dívida? O senhor precisa reconhecer que o município não paga a parte 
patronal, que o município tá com dívida com os fornecedores da saúde. Só essa empresa da saúde, 
vereadores, o prefeito Hugo Prado tá devendo 90 milhões de reais pra empresa Irdesi. Essa é a 
realidade do nosso município. E aí, vereadores, com todo respeito, por isso que eu não sou base do 
governo, também porque os senhores vêm pra sessão vendido sem ter essas informações. Vereador 
Natinha, o senhor dizer que é normal o município ter uma dívida patronal do EmbuPrev como é hoje, 
é uma vergonha, porque o senhor não fez seu trabalho como vice-prefeito e não tá fazendo como 
vereador de cobrar o prefeito.  
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho 
 
Senhor presidente. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
E aí para concluir, com todo respeito, senhor vai me interromper de novo, vereador, eu não dei 
aparte, vereador, com todo respeito, o senhor respeita minha fala, vereador, eu não te dei aparte. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
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Vereador, só se atente ao tema. Pode fazer sua explanação à vontade. Você pode fazer explanação 
à vontade. Só se atente ao tema. Tem mais tem mais dois minutos. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Ô presidente, com todo o respeito. Nós estamos falando aqui de um empréstimo de 180 milhões de 
reais pro município. Se eu não puder falar dos problemas financeiros da cidade para justificar esse 
empréstimo absurdo, com todo respeito, vereador, aí eu vou largar essa sessão, não vou ser mais 
vereador. Os senhores precisam entender que o projeto em questão aqui afeta todo o nosso 
município e não só o dia de hoje, mas o dia de amanhã também. Porque quando faltar remédio na 
UBS, quando faltar professor em sala de aula, uma grande parte da responsabilidade vai cair sobre 
os ombros do Hugo Prado, que tá fazendo empréstimo a dar com vista que ele não consegue pagar. 
É como a casa dos senhores vereadores. Os senhores fazem uma dívida no cartão de crédito, pega 
lá o empréstimo do banco. Se os senhores não pagarem, vai faltar dinheiro para outras coisas no dia 
de amanhã. Então, os senhores estão fazendo aqui é uma carta em branco pro prefeito fazer o que 
ele quiser com 180 milhões de reais. Eu sou a favor de empréstimo quando o município tem saúde 
financeira. O Hugo não conseguiu pagar nenhum empréstimo que o Ney fez. Tá devendo 40 milhões 
de reais hoje, na data de hoje. Como é que tá pegando mais, vereadores? Os senhores também são 
responsáveis e tem que ter responsabilidade pelo que tá acontecendo agora. E aí, apenas para 
concluir, presidente, mais uma vez eu quero aqui ajudar a base do governo, ajudar o líder de 
governo, dizer que quem te passa informação, vereador, não sei se é o secretário de governo, se são 
os secretários que estão aqui, não sei se é o próprio prefeito, eu não sei. Mas assim, o senhor veio 
aqui dizer que tava tudo quitado a parte patronal, vou te entregar aqui, ó, alerta do Tribunal de 
Contas. O Município tá devendo 10 milhões de reais da parte patronal. Vou te entregar em mãos pro 
senhor não dizer que não tinha conhecimento. Obrigado. 
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho 
 
Pela ordem, senhor presidente. A justificativa de voto nos...  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Não, a justificativa de voto, vereador. Três pessoas me pediu. Aí como eu já tinha cortado, já tinha 
saciado a palavra do vereador para nós não cometer mais erros, eu vou fazer o seguinte, eu não vou 
dar justificativa de voto que tinha que ter pedido justificativa de voto na hora que foi votar. Então, para 
mim não ser para mim colocar as coisas na balança.  
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho 
 
Não, senhor presidente. Senhor presidente, então pela ordem, eu fui citado nominalmente. Fui citado 
nominalmente. Quero apresentar uma questão de ordem. Eu fui citado nominalmente por um 
vereador que antecedeu e ele deturpou totalmente a minha fala. Eu tenho direito a a a a 
regimentalmente...  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin 
 
Qual o artigo? 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Se ele, se ele falar da sua pessoa com ofensas, quando for ofensa, eu vou permitir a fala. Sem 
ofensa eu não vou permitir, senão a gente não vamos encerrar a sessão. A gente precisa votar aqui. 
Eu tenho mais dois projetos de leis super importantes. Todos são, mas eu tenho dois projetos de leis, 
gostaria que vocês, por favor, me ajudassem, porque o nosso tempo regimental está estourando. Aí 
no próximo no no na próxima votação, eu já vou convidar todos aqui pra gente fazer um uma reunião, 
pra gente se organizar, para nós não ficar estourando o tempo. 
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Vereador Nataniel da Silva Carvalho 
 
Senhor presidente, eu respeito a Vossa Excelência. Eu só queria então requerer à mesa que o 
senhor notifique esse vereador, porque ele mesmo cobra para o senhor cumprir o regimento interno, 
quando ele mesmo ele não cumpre, ele de forma de forma covardemente. Ele pega a fala dele para 
discutir um projeto, ele vai discutir outros tipos de tema, sabe? Diferentemente dos outros vereadores 
que respeitaram o regimento.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Vamos fazer assim, a partir de agora, quando quem tiver saindo fora do tema, então eu vou ser mais 
rígido, então aqui na casa com todos, com todos, com todos. Então, peço que todos prestem atenção 
para nós não cometer o mesmo eu que o que o vereador tá cometendo. O projeto não cabe mais 
discussão. O projeto não tem mais justificativa de voto. O projeto está aprovado. Solicito o senhor 
secretário que leia, que faça a leitura do projeto lei 119/2015 de autoria do prefeito Hugo Prato. 
Perdão, esse projeto já foi aprovado. Esse projeto foi o que nós aprovamos. Solicito senhor secretário 
que passe a leitura da emenda 01/2025 do projeto lei 113/2025 de autoria da mesa da Câmara.  
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior 
 
Leitura do Projeto de Emenda 01/2025 ao Projeto de Lei nº 113/2025. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
A emenda 01/2025 do projeto lei 113/2025 de autoria da mesa está em discussão. Não havendo 
discussão vai votação. Solicito senhores vereadores que registrem seu voto por meio eletrônico.  
 
Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva 
 
Pela ordem, senhor presidente. Gostaria de registrar o meu voto porque não estou conseguindo aqui. 
Por favor. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Mais alguém não conseguiu registrar o voto? A emenda 01/2025 de autoria da mesa está aprovada. 
Informo os senhores vereadores e ao público presente que a que a sessão será suspensa por 5 
minutos para a comissão mista permanente exarar a redação final do projeto de lei 113/2025. 
 
[Sessão suspensa.] 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Solicito o segundo secretário que faça a... verifique a presença dos senhores vereadores. 
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior 
 
Presidente, há quórum.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Havendo o número legal, declaro reaberta a presente sessão ordinária. Solicito o senhor secretário 
que passe à leitura da redação final ao projeto lei 113/2025 de autoria do prefeito Hugo Prado.  
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior 
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Leitura da Redação final Projeto de Lei 113/2025. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Redação final projeto lei 113/2025 de autoria do prefeito Hugo Prado. Está em discussão. Não 
havendo discussão. Vai à votação. Solicito os senhores vereadores que registrem seu voto por meio 
eletrônico. Está aprovado. Como o tempo regimental acabou, não haverá grande expediente e os 
projetos e as indicações ficará pra próxima semana. Nada mais havendo a tratar, convoco os 
senhores vereadores para a 33ª sessão ordinária é realizar-se no dia 22 de outubro de 2025, quarta-
feira, às 10 horas. Agradeço o comparecimento dos senhores vereadores e mais uma vez de todo o 
público presente que nos acompanha. Em nome de Deus, declaro encerrada a presente sessão. 


